
VŠĮ NAUJOSIOS AKMENĖS LIGONINĖS DARBUOTOJŲ TOLERANCIJOS 

KORUPCIJAI ANONIMINĖS APKLAUSOS  

REZULTATŲ APIBENDRINIMAS 

 

 

Anoniminės apklausos tikslas – nustatyti, koks yra VšĮ Naujosios Akmenės ligoninės darbuotojų 

bendras požiūris į korupciją ir kiek plačiai paplitęs šis reiškinys. 

 

Anoniminėje apklausoje, kuri buvo vykdoma nuo 2023 m. kovo 29 d. iki 2023 m. balandžio 12 

d. (dvi savaites), dalyvavo 72 darbuotojai iš 146, t.y. 49 % visų VšĮ Naujosios Akmenės ligoninės 

darbuotojų. 

 

Dalyvių amžius nuo 25 iki 73 metų, iš jų: 

- iki 40 metų amžiaus – 8 darbuotojai; 

       - nuo 40 iki 50 metų amžiaus – 6 darbuotojai; 

       - nuo 50 iki 60 metų amžiaus – 28 darbuotojai; 

       - nuo 60 metų amžiaus – 29 darbuotojai. 

      Vienas apklausos dalyvis savo amžiaus nenurodė. 

      Apklausoje dalyvavo 64 moterys ir 2 vyrai. 6 apklausos dalyviai savo lyties nenurodė. 

 

      Respondentų darbo trukmė sveikatos priežiūros sistemoje nuo 1 iki 47 metų, iš jų: 

- iki 10 metų – 12 darbuotojų; 

- nuo 10 iki 20 metų – 4 darbuotojai; 

- nuo 20 iki 30 metų – 6 darbuotojai; 

- 30 metų ir daugiau – 39 darbuotojai. 

11 respondentų savo darbo trukmės sveikatos priežiūros sistemoje nenurodė. 

 

 
 

 

DARBUOTOJŲ ATSAKYMAI Į PATEIKTUS KLAUSIMUS 

 

1.  Ar žinote apie mūsų ligoninėje vykdomas korupcijos prevencijos priemones? 

 

„Žinau“ atsakė 64 darbuotojai. 

„Nežinau“ atsakė 5 darbuotojai. 

„Man tai neaktualu“ atsakė 1 darbuotojas. 
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Neatsakė 2 darbuotojai. 

 

 
 

2.   Ar manote, kad mūsų ligoninėje yra dažni atvejai, kai jos darbuotojams norima 

papildomai atsilyginti? 

 

„Taip“ atsakė 7 darbuotojai. 

„Ne“ atsakė 39 darbuotojai. 

„Nežinau“ atsakė 26 darbuotojai. 
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3.  Ar yra buvę situacijų, kad Jums siūlytų kyšį? 

 

„Taip“ atsakė 25 darbuotojai. 

„Ne“ atsakė 45 darbuotojai. 

Neatsakė 2 darbuotojai. 

 

 
 

 

4.  Jei į 3-ią klausimą atsakėte „Ne“, ar praneštumėte apie korupcijos atvejus? 

 

„Taip“ atsakė 36 darbuotojai. 

„Ne“ atsakė 5 darbuotojai. 

„Nežinau“ atsakė 15 darbuotojų. 

Neatsakė 16 darbuotojų. 
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5. Jei į 4-ą klausimą atsakėte „Taip“, kam pirmiausia praneštumėte apie korupcijos 

atvejus? 

 

„Asmeniui, atsakingam už korupcijos prevenciją ligoninėje“ atsakė 48 darbuotojai. 

„Asmeniui, atsakingam už korupcijos prevenciją ligoninėje“ ir „Ligoninės vadovui“ atsakė 3 

darbuotojai. 

„Asmeniui, atsakingam už korupcijos prevenciją ligoninėje ir „Specialiųjų tyrimų tarnybai 

(STT)“ atsakė 1 darbuotojas. 

„Ligoninės vadovui“ atsakė 4 darbuotojai. 

„Specialiųjų tyrimų tarnybai (STT)“ atsakė 2 darbuotojai.  

„Korupcijos klausimai turėtų būti sprendžiami ligoninės viduje“ atsakė 8 darbuotojai. 

Neatsakė 6 darbuotojai. 

 

 
 

 

6.   Ar Jūs per pastaruosius 10 metų esate siūlęs (-iusi) ar davęs (-usi) kyšį?  

 

„Taip“ atsakė 3 darbuotojai. 

„Ne“ atsakė 59 darbuotojai. 

„Negaliu atsakyti“ atsakė 9 darbuotojai. 

Neatsakė 1 darbuotojas. 

67%
4%

1%

6%

3%

11%

8%

KAM PIRMIAUSIA PRANEŠTUMĖTE APIE KORUPCIJOS 
ATVEJUS?

Asmeniui, atsakingam už korupcijos prevenciją ligoninėje

Asmeniui, atsakingam už korupcijos prevenciją ligoninėje ir Ligoninės vadovui

Asmeniui, atsakingam už korupcijos prevenciją ligoninėje ir Specialiųjų tyrimų tarnybai (STT)

Ligoninės vadovui

Specialiųjų tyrimų tarnybai (STT)

Korupcijos klausimai turėtų būti sprendžiami ligoninės viduje

Neatsakė



5 
 

 
 

 

 

 

7.   Ar per pastaruosius 10 metų esate gavęs (-usi) kyšio pasiūlymą ar jį priėmęs (-usi) (ne 

tik darbe, bet ir kitose gyvenimo srityse)? 

 

„Taip“ atsakė 3 darbuotojai. 

„Ne“ atsakė 53 darbuotojai. 

„Negaliu atsakyti“ atsakė 15 darbuotojų. 

Neatsakė 1 darbuotojas. 
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6 
 

 
 

Darbuotojų pasiūlymai ir pastabos (pažodžiui): 

  

✓ Manau, kad darbuotojus reikalinga motyvuoti, skatinti, pastebėti. Kai jie bus įvertinti, tai ir 

korupcinių epizodų nebus. 

✓ Didesnis atlyginimas. 

✓ Rekomenduoju, kad gydytojai ligonius priimtų ir gydytų be kyšių. 

✓ Atlyginimus kelti medikams, pvz., kaip Liuksemburge ar Šveicarijoje. 

✓ Daugiau tvarkos medicinos sistemoje. 

 

      Apklausos rezultatų apibendrinimas: 

1. Gauti apklausos rezultatai nudžiugino tuo, kad absoliuti dauguma, t.y. net 90 % apklaustų 

ligoninės darbuotojų žino apie joje vykdomas korupcijos prevencijos priemones. 

2. Daugiau kaip pusė (54 %) respondentų nemano, kad ligoninėje yra dažni atvejai, kai jos 

darbuotojams norima papildomai atsilyginti.  

3. Taip pat daugiau kaip pusė (62 %) respondentų nurodė, jog jiems nėra buvę situacijų, kai 

ligoninės darbuotojams būtų norima papildomai atsilyginti, tačiau net 35 % respondentų nurodė 

priešingai, t.y., kad buvo tokių situacijų, o dar 3 % respondentų į šį klausimą atsakyti apskritai 

nepageidavo. Tokie apklausos rezultatai leidžia konstatuoti, kad darbuotojai ligoninėje visgi susiduria 

su korupcijos apraiškomis, kai darbuotojams norima papildomai atsilyginti, ir tai kelia susirūpinimą. 

4. Nerimą kelia ir tai, kad tik pusė apklaustų darbuotojų (50 %) nurodė, jog praneštų apie 

korupcijos atvejus, o iš likusių respondentų net 22 % į šį klausimą apskritai neatsakė, dar 21 % nežino, 

ar tai darytų, ir 7 % nepraneštų apie korupcijos atvejus. 

5. Dauguma iš tų respondentų, kurie praneštų apie korupcijos atvejus (67 %), pirmiausia tai 

padarytų kreipdamiesi į asmenį, atsakingą už korupcijos prevenciją ligoninėje. 

6. Džiugu, kad dauguma apklaustų ligoninės darbuotojų (82 %) nurodė, jog per pastaruosius 10 

metų nėra siūlę ar davę kyšio. 

7. Taip pat teigiamai reikėtų vertinti ir tai, kad dauguma ligoninės darbuotojų (74 %) nurodė, 

kad per pastaruosius 10 metų nėra gavę kyšio pasiūlymo ar jį priėmę ir ne tik darbe, bet ir kitose 

gyvenimo srityse. Kita vertus, net 21 % respondentų apie tai pasisakyti nepageidavo. 

 

Apklausos duomenis surinko ir apibendrino teisininkas Rolandas Sakalauskas. 


